

**Chránový sbor přijímá nové členy!**

Hlásit se může každý, kdo má chuť zazpívat si v našem chránovém sboru. Podmínkou je jen hudební sluch a hlas ... takže proč to jednou nezkusit? Hledáme především zájemce do sopránů a tenorů, ale rádi přivítáme i ostatní hlasy...

Účinkujeme většinou několikrát ročně, zejména o svátcích. Zkoušky se konají mimo prázdniny **obvykle v pondělí od 19 hodin** na faře.

**Sbormistr Mgr. Pavel Polášek, tel. 602 441 064.**

**Chlapecký sbor Pueri Cantate**

Přijímáme chlapce od 6 do 16 let. Bližší informace podá Miloslav Šimek, tel. 724 561 711. Bližší informace na internetové adrese pueri.info.

**Modřanská farnost - kontakty****Úřední hodiny na faře**

Pondělí	9:00-12:00	14:00-17:00
Středa	9:00-12:00	14:00-17:00

Kontakt s knězem je možný také v kostele po bohoslužbách, případně i jindy podle možností a dohody.

**Adresa fary:** K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4.

Tel. 242 410 672. Internetová adresa: [www.modranskafarnost.cz](http://www.modranskafarnost.cz)

Číslo farního účtu: 191195305/0300

**Farář:** P. Jerzy Gapski

Mobil: 724 324 555; e-mail: [gapski@centrum.cz](mailto:gapski@centrum.cz)

V případě nepřítomnosti duchovního správce též tel. 777 237 148.

\*\*\*

**PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB V MODŘANSKÉM KOSTELE**

neděle	pondělí	úterý	středa	čtvrtek	pátek	sobota
8:00, 9:30 18:00	18:00	**8:00	18:00	**	18:00	*8:00

\* **Sobotní mše svatá je sloužena latinsky, 2. a 4. sobotu v měsíci podle misálu z r. 1962.**

\*\* **v době adventní je mše sv. v 6:00 (roráty)**

\*\*\*

Zpravodaj vydává: Římskokatolická farnost u kostela Nanebevzetí Panny Marie, K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4, IČ: 60437502, evidenční číslo: MK ČR E 17456.

2/2010

# ZPRAVODAJ ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI MODŘANY

*Doba  
velikonoční*

*Vážení farníci,*

Jakýkoli hřích každého z nás dopadá v té či oné podobě na celou církev, i když si to třeba běžně nemusíme uvědomovat. O to silněji je tato skutečnost patrná nyní, kdy jsou odhalovány různé hříchy proti 6. přikázání, kterých se dopustili kněží a členové duchovního stavu. Jsme svědky nevybíravých, bezohledných a pomlouvačných útoků v médiích proti církvi. Nemůžeme strkat hlavu do písku a říkat, že se nás to netýká. Svatý otec v Pastýřském listě irským katolíků ukazuje řešení, a tím je především cesta pokání a očištění. Rovněž upozorňuje, že „je třeba vytrvalosti a modlitby a také velká důvěra v uzdravující sílu Boží milosti“. Na tento úmysl můžeme obětovat to, co o triduu i po celou dobu velikonoční proží-

váme, čím společně s Ježíšem procházíme od Zeleného čtvrtku ke Vzkříšení, resp. až k Nanebevstoupení Páně a k Seslání Ducha svatého. Vzpomeňme na krvavý pot Spasitele v Getsemanech, na zradu jeho nejbližších spolupracovníků: na Jidášův polibek, ale i na Petrovo zapření Pána. Současná situace je v mnohém podobná: i nyní se někteří Kristovi spolupracovníci dopustili podobné zrady na svém Pánu. Velikonoční události nám vlastně jedinečným způsobem nabízejí možnost, jak si ve světle Kristovy oběti více uvědomit nejen smysl a význam křesťanství, ale i potřebu spoluzodpovědnosti za Církev, za prohloubení pokoje a víry ve světě. Neboť Kristus zmrtvýchvstal, alleluja!

P. Jerzy

❧ ❧ ❧ ❧ ❧ ❧

**POŘAD BOHOSLUŽEB  
O VELIKONOČNÍCH SVÁTCÍCH 2010**

**1. dubna – Zelený čtvrtek**

16,30 mše sv. pro rodiny s dětmi  
18,00 mše sv. na památku Poslední večeře Páně

**2. dubna – Velký pátek**

15,00 křížová cesta  
18,00 obřady Velkého Pátku

**3. dubna – Bílá sobota**

15,00 pobožnost u Božího hrobu  
20,00 mše sv. na vzkříšení Páně

**4. dubna – Slavnost Zmrtvýchvstání Páně**

8,00 mše sv.  
9,30 mše sv. pro rodiny s dětmi;  
Při mši sv. přednese Modřanský chrámový sbor Korunovační  
mši C dur od W. A. Mozarta.  
18,00 mše sv.

**5. dubna – Pondělí velikonoční**

8,00 mše sv.  
9,30 mše sv. pro rodiny s dětmi



*Májové pobožnosti*

se v našem kostele konají:

v pondělí, ve středu a v pátek po večerní mši svaté,  
v sobotu po ranní mši svaté,  
v neděli v 15 hodin.

**Bolestná cesta sebepoznání**

Petra jeho impulzivní velkodušnost ovšem neuchrání od rizik spojených s lidskou slabostí. Ostatně i my to můžeme poznat na základě našeho života. Petr následoval Ježíše se zápaem, podstoupil zkoušku víry, když se mu zcela odevzdal. Přijde však nicméně okamžik, ve kterém i on ustoupí strachu a klesne: zradí Mistra (srov. Mk 14,66–72). Škola víry není triumfální pochod, nýbrž cesta pokrytá utrpením a láskou, zkouškami věrnosti, kterou je třeba každý den obnovovat. Petr, který slíbil absolutní věrnost, poznává trpkost a pokoření zapření: domýšlivec se na vlastní útraty učí pokoře. Také Petr se musí naučit být slabý a mít potřebu odpuštění. Když z něho nakonec spadne maska a pochopí pravdu, že má slabé srdce věřícího hříšníka, propukne v osvobozující pláč lítosti. Po tomto pláči je teprve připraven pro své poslání.



**Vzdělávání ve víře a katecheze  
pro starší mládež a dospělé**

Ve středu po mši svaté na faře.  
Vede pan katecheta Mgr. Robert Müller.



**Modlitební setkávání na faře  
pro rodiče s malými dětmi**

Setkání probíhá každý druhý pátek od 9.30 na faře (podle aktuálního ohlášení). Na program je společná modlitba, popovídání, čtení evangelia z nadcházející neděle, zpívání s dětmi.



Pro apoštoly bylo Pánovo zmrtnýchvstání něco jako vnitřní křídla, dalo jim odvahy, aby hlásali „radostnou zvěst“ o Ježíši Kristu všem lidem až do konce svého života. Jejich vzpomínky na dobu, kterou strávili společně s Ježíšem, byly osvíceny světlem jeho zmrtnýchvstání.

To můžeme dobře sledovat na stránkách Písma svatého. Kristus vstal z mrtvých, on skutečně vstal a otevřel nám brány nebe.

Převzato z časopisu Světlo  
2006/15

<sup>(1)</sup> hlásání evangelia  
<sup>(2)</sup> Die Neue Echte Bibel, Würzburg  
1987, s. 285



### *Petr – hříšník*

(Z katecheze Benedikta XVI. – 26. 5. 2006)

#### **Zárodečné vyznání víry**

*Pane, ke komu půjdeme? Ty máš slova věčného života a my jsme uvěřili a poznali, že jsi Svatý Boží (srov. Jan 6,66–69).*

Zde, jako v Cesareji, Petr svými slovy začíná vyznání christologické víry Církve a stává se mluvčím ostatních apoštolů a také všech nás věřících všech dob. To znamená, že by už pochopil Kristovo tajemství v celé jeho hloubce. Jeho víra je víra začátečnická, víra na cestě; ta má dojít k pravé plnosti až

skrze zkušenost velikonočních událostí. Nicméně je to již víra otevřená pro tu největší skutečnost – otevřená především proto, že to není víra v cokoli a v kohokoliv: je to víra v něj, v Krista. Tak také naše víra je vždy vírou začínající a musíme vykonat ještě velkou cestu. Ale podstatné je, že je to víra otevřená a že se dáváme Ježíšem vést, protože pouze on nejen že Cestu zná, ale Cestou je.



## *Mimořádné termíny mší svatých a změny v pravidelném pořádku*

V sobotu **10. dubna v 10.00 hod.** převezme  
**Mons. Dominik Duka OP**  
v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha při slavnostní  
pontifikální bohoslužbě úřad arcibiskupa pražského.

Z tohoto důvodu začne **tridentská mše svatá** již v **7:30!**

Vzhledem k farní pouti do Turínu **nebudou od středy 21. 4. do soboty 24. 4.** včetně v našem kostele mše svaté! Nedělní mše svaté zůstávají beze změny.

Z důvodu čerpání řádné dovolené P. J. Gapského **nebudou** ve dnech **12. 4. – 17. 4. a 14. 6. – 19. 6.** v našem kostele mše svaté! Nedělní mše svaté zůstávají beze změny.

Ve čtvrtek **13. 5.** o slavnosti **Nanebevstoupení Páně** bude mše svatá **v 18:00.**

Ve dnech **23. 5. – 26. 5.** se uskuteční v našem kostele každoroční čtyřdenní **Eucharistický výstav. Ve všední dny budou mše svaté vždy v 8:00 a v 18:00.** Nedělní mše svaté podle obvyklého pořádku.

**Slavnost Těla a Krve Páně** (Boží Tělo) připadá letos na **3. června.** Oslavíme jej podobně jako v minulých letech u čtyř oltářů v kostele.  
Začátek mše svaté **v 18:00.**

**První svaté přijímání** dětí se v našem kostele uskuteční **6. června při mši sv. v 9:30.**



## Slavnost Zmrtvýchvstání Páně

Zmrtvýchvstání Páně je v celém Písmu svatém Nového zákona nepředstížitelná událost. Všechna evangelia o něm obšírně referují. Zmrtvýchvstání je poslední a konečné zjevení Boha o vtěleném Ježíši Kristu z Nazareta: *To je můj milovaný Syn, ve kterém mám zalíbení* (Mt 3,17).

Apoštolové, učedníci a ženy byly umučeny a ukřižovány svého Mistra jako ochromeni a současně traumatizováni. Nebylo jednoduché je z tohoto šoku vysvobodit. Zmrtvýchvstalý Pán se musel opakovaně zjevit apoštolům, aby je přesvědčil, že skutečně žije.

Velikonoční kérygma<sup>1</sup> zmrtvýchvstání Páně bylo pro prvotní církve tak přesvědčující, že jednotliví evangelisté do popisu velikonočních událostí vkládali své vlastní rysy. Dnes víme, že apoštol Matouš měl při sestavování svého evangelia před sebou písemné Markovo evangelium. Je zajímavé, že vložil do svého evangelia rysy, které v Markově zprávě nejsou.

Jak tomu rozumět? K tomu říká známý a hluboce věřící teolog Rudolf Schnackenburg toto: „Dotvoření Markovy zprávy u Matouše je pro prvotní církve obohacením nauky o zmrtvýchvstání. Autor se ptá méně na přesné okolnosti a vyzvedává spíše rozhodující událost, že Ukřižovaný byl Boží mocí vzkříšen z mrtvých (velikonoční kérygma). Prvotní církve tak činí tuto událost pro tehdejšího člověka názornější a pochopitelnější, vnáší do ní nové rysy, ale způsobem, který zachovává původní tajemství zmrtvýchvstání.“<sup>2</sup>

Naše víra nám říká: Náš Pán nás nezanechal jako sirotky, nýbrž seslal nám svého Ducha. Náš Pán a Mistr je živ, zde a nyní. Duch Svatý je trvalá přítomnost Zmrtvýchvstalého. Apoštol Pavel říká: *Jste chrámem Ducha Svatého* (1 Kor 6,19). Jinými slovy to znamená: Zmrtvýchvstalý Pán je ve mně, žije ve mně! Jsme si toho vědomi? Bereme to jako reálnou psychologickou pravdu?

Zmrtvýchvstání Páně a velikonoční tajemství má tak pro každého jednotlivého křesťana velký a zásadní význam: Pán žije a žije ve mně! Tato pravda víry by měla působit tak, že je pro každého skutečným zdrojem radosti a vnitřního bezpečí v Bohu. V liturgii východní církve zůstalo tajemství zmrtvýchvstání až dodnes v intenzivnější a soustředěnější formě živé a prožívané: „Kristus vstal, on vpravdě vstal!“ Z toho se radujeme! Pán nám daruje milost hluboké velikonoční radosti, radosti, která každou jinou radost daleko překračuje.

Jestliže věříme v Pánovo zmrtvýchvstání a s radostí na ně myslíme, pak k tomu patří také to, že bereme v úvahu své vlastní zmrtvýchvstání. Vždyť život zde na zemi, to ještě není všechno! Každý člověk se narodil pro věčnost. Jako křesťané máme vysoké životní očekávání, které sahá až do věčnosti. Náš život smrtí nekončí. To je naše křesťanská víra. Jako křesťané máme tu nejvelkolepější „vizi“ života.

Jestliže tomu skutečně věříme, že náš život trvá dále i po smrti, vidíme pak mnohé věci a události svého života ze zcela jiné perspektivy. Některé věci ztrácejí význam, některé se relativizují.

Je to, jako když horolezec vystoupí na vrchol a pak z této výšky pozoruje okolí. My lidé máme v životě cíle, kterých se snažíme dosáhnout. Některé takové cíle nás zaměstnávají po mnoho let. Je to dobré, když má člověk dobré cíle, o které usiluje. Nejdůležitější však je, aby dosáhl „cíle všech cílů“, totiž věčného života u Boha. Jinými slovy – aby přišel do nebe.

Ježíš jako *prvorozený z těch, kteří vstali z mrtvých*, odešel k Otci, aby nám připravil místo. A přijde, aby nás odvedl a abychom i my byli tam, kde je On (srov. Jan 14,2).

Proto se velice radujeme z toho, že Otec vzkřísil svého milovaného Syna, který z lásky k nám lidem položil svůj život. O této skutečnosti nám podávají shodně zprávu všichni čtyři evangelisté.